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DAGSORDEN  

 

Punkt 1: Godkendelse af dagsorden  

 

Punkt 2: Evt. Opfølgning på referat fra møde den 8. juni. 2022 

 

./. Bilag 1: Referat fra NSLS møde 8. juni 2022 

 

Punkt 3: Selvopsamlede prøver v/ Berit Andersen  

National permanent it-løsning til håndtering af selvopsamlede prøver blev vurderet af 

Regionernes it-arkitekturråd (RITA) i august 2022. Et endeligt referat afventes. Sekretariatet 

for NSLS har overdraget opgaven med videre implementering af den nationale it-løsning til 

Patobanken. Tidsperspektivet er fortsat uklart.  

 

På mødet bedes hver region give status på opstart af selvopsamlede prøver i egen region.  

 

I forhold til testkit og forpakning er administrative repræsentanter i NSLS i samarbejde med 

indkøbsansvarlig i RH i gang med nærmere afklaring. Administrative repræsentanter for NSLS 

orienterer yderligere på mødet. 

 

I forbindelse med opstart og klargøring til opstart af selvopsamlede prøver har Fagudvalg for 

selvopsamlede prøver ønsket at opdatere flowchart for selvopsamlede prøver, vedr. 60-64 

årige kvinder. Et nyt forslag til flowchart er vedhæftet, hvor ændringer er markeret med rødt 

(jf. bilag 2).  

 

På mødet orienterer Jesper Hansen Bonde om status på laboratorieprotokol. 

 

Indstillinger: 

 Orientering om permanent it-løsning tages til efterretning  

 Hver region giver status på tidspunkt for opstart  

 Orientering om status for indkøb af prøvekit og forpakning tages til efterretning 

 NSLS godkender forslag til opdateret flowchart for selvopsamlede prøver 

 

./. Bilag 2: Opdateret flowchart for selvopsamlede prøver 

 

 

Dato 12.09.2022  

Bettina Kjær Kristiansen   

AC fuldmægtig 

Tel. +45 7842 2084  

bettkr@rm.dk 

 

 

 

http://www.folkeundersoegelser.rm.dk/
http://www.kraeftscreening.rm.dk/
https://www.regionshospitalet-randers.dk/siteassets/afdelinger/afdeling-for-folkeundersogelser/national-styregruppe-for-livmoderhalskraftscreening/dokumentsamling/flowchart-selvopsamlede-prover-29_06_2021.pdf
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Side 2 

Punkt 4: Differentieret implementering af HPV screening v/ Berit Andersen  

Fagudvalg for differentieret implementering af HPV screening og RKKP har udført beregninger 

vedrørende 3. milepæl i evalueringsplanen. Præliminære opgørelser præsenteres og drøftes på 

mødet.  

 

Indstilling:  

 Præliminære opgørelser vedr. 3. milepæl fremlægges og drøftes  

 

Punkt 5: Nye anbefalinger om svangre omsorg v/ Jeppe Bennekou Schroll  

SST har ændret afsnit 6.7 om celleprøver fra livmoderhalsen (smear) i udgivelsen 

'Anbefalinger for svangreomsorgen' fra 2021. Således bør der almindeligvis ikke foretages 

rutinemæssig smear i graviditeten, men man skal vente til 8 uger efter fødslen. Ved klinisk 

mistanke om præ- eller manifest maligne tilstande bør kvinden henvises til vurdering og 

undersøgelse med kolposkopi og evt. biopsi hos gynækolog.   

 

Indstilling: 

 Orienteringen tages til efterretning. 

 

./. Bilag 3: Retteblad til anbefalinger for svangreomsorgen   

 

Punkt 6: Statusrapport for nationale screeningsprogrammer v/ Anne Kristine Aarestrup 

Sundhedsstyrelsen (SST) har i august 2022 udgivet en ny Statusrapport for de nationale 

screeningsprogrammer for kræft - Sundhedsstyrelsen. På mødet orienterer SST om 

udgivelsen.  

 

Indstilling:  

 Orienteringen tages til efterretning 

 Det drøftes, om NSLS skal have særlige fokuspunkter i forlængelse af udgivelsen   

 

Punkt 7: Gennemgang af anbefalinger fra DKLS årsrapport 2021 v/ Berit Andersen 

I regi af Regionernes Kliniske Kvalitetsudviklingsprogram (RKKP) har Dansk kvalitetsdatabase 

for livmoderhalskræftscreening (DKLS) udarbejdet en ny årsrapport med resultater fra 2021 

(Årsrapport 2021). Rapporten er offentliggjort juli 2022. Anbefalinger fra styregruppen 

præsenteres. Et kort overblik over anbefalinger er vedhæftet (jf. bilag 4).  

 

Indstilling: 

 Anbefalinger gennemgås 

 Det drøftes, om der skal igangsættes tiltag i regi af NSLS. 

 

./. Bilag 4: Overblik over DKLS´s anbefalinger – Årsrapport 2021 

 

Punkt 8: Fagudvalg under NSLS 

Fagudvalg nedsættes under NSLS, når der er behov for at arbejde med problemstillinger 

mellem møder i NSLS. Aktuelt er der xx fagudvalg (jf. Oversigt over fagudvalg på NSLS 

hjemmeside). På mødet bedes tovholdere fra fagudvalgene give status på arbejdet, og det 

drøftes, om alle fagudvalg skal fortsætte, og om der er behov for nye.  

http://www.folkeundersoegelser.rm.dk/
http://www.kraeftscreening.rm.dk/
https://www.sst.dk/da/Udgivelser/2022/Statusrapport-for-de-nationale-screeningsprogrammer-for-kraeft
https://www.sst.dk/da/Udgivelser/2022/Statusrapport-for-de-nationale-screeningsprogrammer-for-kraeft
https://www.sundhed.dk/content/cms/82/4682_dklsaarsrapport2021offentliggjort040722.pdf
https://www.regionshospitalet-randers.dk/afdelinger/afdeling-for-folkeundersogelser/national-styregruppe-for-livmoderhalskraeftscreening-nsls/medlemmer-og-udvalg-i-den-nationale-styregruppe-for-livmoderhalskraftscreening-nsls/
https://www.regionshospitalet-randers.dk/afdelinger/afdeling-for-folkeundersogelser/national-styregruppe-for-livmoderhalskraeftscreening-nsls/medlemmer-og-udvalg-i-den-nationale-styregruppe-for-livmoderhalskraftscreening-nsls/
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Side 3 

 

Fagudvalg under NSLS er åbne for nye medlemmer.  

 

Indstilling: 

 Orienteringer om eksisterende fagudvalg tages til efterretning 

 Det drøftes og besluttes, om alle fagudvalg skal bestå, samt om der skal nedsættes nye 

 

Punkt 9: Næste møde 

Næste møde afholdes den 23. november 2022 (online).  

 

Følgende mødedatoer foreslås for 2023:   

Ons. den 15. mar. kl. 11.00-14.00 

Ons. den 21. jun. kl. 12.30-15.30 (online)  

Ons. den 20. sep. kl. 11.00-14.00 

Ons. den 22. nov. kl. 12.30-15.30 (online) 

 

Der vil blive sendt invitationer i Outlook 

 

Punkt 10: Eventuelt 

http://www.folkeundersoegelser.rm.dk/
http://www.kraeftscreening.rm.dk/

